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PARTIE PRATIQUE

Les deux problèmes proposés daos le numéro de juillet ont été
résolus par les instituteurs dont suivent les noms :

MM. Bosson, à Cheyres; Javet, à Mottier-Vully; Loup, à
Botterens; Perrin, au Chàtelard; Plancherel, Donat, à Bussy;
Plancherei, Emile, àMorens; Wicht, à Avry-devant-Pont; Brique,
à Posât ; Gurti, à Rueyres-les-Prés.

Ont résolu le premier problème :

MM. Gabiiel, à Attalens; Pasquier, à Villaraboud.

* *
Solution du premier problème.

Soit x mon âge. Si je représente par d la différence de nos
âges, vous avez actuellement x—d, et quand j'avais votre âge,
vous aviez x — d — d x — 2d. D'où l'équation : x 3 (x — 2d),
laquelle devient successivement x 3x— 6d; x - 3x

0
-6x;2x (id;x x 3 d. Mon âge actuel est donc

«
égal à trois fois la différence de nos âges ; cette différence peut

x
par conséquent être représentée par Quand vous aurez mon

O

x 4 x
âge ou x, j'aurai x 4- -5-. On obtient ainsi la nouvelle

à O

4 x 7 x
équation x H — 112, ou —— 112, ou encore 7 x=3 X112

Sx»2 «et x — : 48.

48
J'ai donc 48 ans, et vous avez 48 5- 32 ans.

O

Solution du 2me problème.
Soit le triangle ABC, dont le côté A B mesure 62 mètres.
Il s'agit de mener à la base A G, les deux parallèles M N et P R,

de manière que le triangle soit divisé en trois parties équivalentes.
On obtient ainsi les trois triangles semblables A B G, M B N et
P B R, dont les surfaces sont entre elles comme les nombres

3, 2 et 1. Pour savoir à quelles distances respectives du
sommet B ces parallèles coupent le côté A B, il faut se rappeler
que dans les triangles semblables les surfaces sont entre elles
comme les carrés des côtés homologues, d'où les proportions :
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(1) 62J : B M : : 3: 2

(2) 62': BP :: 3: 1

2 1

La première donne l'équation :3BM 2x62 ouBM

v 2x6 50 m. 622.
O

» 1 ~\T 2

La deuxième devient :3BP 62ouBP= V fi2
-^ 35 m. 795.

O

Le parallèle M N coupe le côté A B à 50 m. 622 du sommet B,
et la parallèle P R à 35 m. 795.

Nouveaux problèmes
I. Un fermier, voulant acheter une maison avec le produit de

sa récolte de blé, disait à son voisin : Si je vends mon blé 20 fr.
l'hectol., il me restera 500 fr. après le payement de la maison ;

mais si je ne le vend que 18 fr., il me manquera 2/65 du prix qui
m'est demandé. Trouver d'après cela le prix de la maison et le
nombre d'hectol. de blé du fermier.

II. Les trois angles d'un triangle sont aigus. Un des côtés
mesure 14 m. 3. La perpendiculaire abaissée du sommet sur la
base divise celle-ci en deux segments, dont l'un a 6 m. 4 et celui
qui est adjacent au côté connu 10 m. 2. On demande la longueur
du troisième côté du triangle. Ad. Michàud.

A PB0P0S DE STÉNOGRAPHIE

En présence de l'intérêt toujours grandissant que le public
lettré témoigne à la sténographie nous croyons utile d'attirer
l'attention du corps enseignant sur cet art si utile qui devra
forcément obtenir accès dans les programmes scolaires.

M. John Clerc, l'honorable directeur de l'Instruction publique
du canton de Neuchâtel, a prononcé lors de la distribution des
diplômes du concours internationalde calligraphie sténographique,
un magistral discours duquel nous extrayons quelques passages
que le corps enseignant à tous les degrés fera bien de méditer :

« Vous avez la prétention, vous avez la conscience,
Messieurs que la branche d'études que vous cultivez, si spéciale
soit-elle, est du domaine pédagogique, qu'elle doit trouver chez
nous libre accès dans les programmes gymnasiaux, académiques
et universitaires. Et précisément parce que j'eslime que notre
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